

2023农业科技创投峰会 在陕西杨凌举行

本报杨凌讯(农业科技报·中国农村网记者 梁方方 何乐)9月20日,以“加速农业科技成果转化 服务农业强国建设”为主题的2023农业科技创投峰会在陕西杨凌举行。陕西省政协副主席范九伦出席并致辞,北京证券交易所副总经理王丽致辞。

范九伦表示,农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。举办此次峰会,旨在依托杨凌示范区现代农业发展的“国家队”平台,联合全国农业科技、投资和产业资源,特别是发挥创业投资对促进农业科技创新、推动产业变革的纽带和催化作用,加速农业科技成果转化,服务国家战略,以后每年将在农高会期间举办峰会。他指出,陕西农耕文明源远流长、农业资源丰富多样,在加大农业科技创新投入、引导社会资本投

入、加快培育发展创投风投机构等方面出台了多项支持举措,农业科技成果转化和高新技术产业蓬勃发展,农业科技创新拔尖筑峰起势见效,在陕西投资农业大有可为。

会上,北京证券交易所“三服务”陕西行活动启动,多项合作协议集中签约。

峰会还邀请了多位农业领域知名专家、学者和企业代表进行探讨和分享。其中,中国工程院院士赵春江就“智慧农业关键技术与典型应用场景”进行了主旨报告;清华大学全球私募股权研究院首席专家刘健钧教授分享了“私募基金条例的五个坚持和五大发展”;现代种业发展基金有限公司董事、先农投资管理有限公司副总经理梦尧围绕“现代种业发展基金全力助推种业振兴”这一主题展开演讲。

西北农林科技大学二级教授刘天军

现场发布了《2023中国农业产业投资报告》。这是自2014年编印发布以来连续第11期出版的《中国农业产业投资报告》,就产业发展、产业投资、上市并购及投资热点等进行了深入解读。

会上发布了《2023农业科技创投峰会杨凌宣言》,围绕推动金融产业科技良性循环,澎湃农业强国建设动能,号召科技界、产业界、金融界开放合作、互利共赢,共同推动高水平农业科技自立自强。

下午举行的农业科创项目路演环节中,杨凌种业创新中心、中国杨凌耕地保护与质量提升创新中心、杨凌食品工程创新中心、杨凌畜牧产业创新中心、杨凌果业创新中心及杨凌农业智能装备产业创新中心等六个产业创新中心及来自中国农大的“数耘ERP”等四个省内外优质农业科创项目进行了推介和项目路演,展示了最新的农业科技研究成果和应用前景。

陕台农业合作恳谈会在杨凌召开

本报杨凌讯(农业科技报·中国农村网记者 吴凡 张耀东)9月21日,第30届中国杨凌农高会“陕台农业合作恳谈会”在杨凌召开。陕西省政协副主席孙科出席并致辞。陕西省委台办、省政府台办主任刘天雄主持。杨凌示范区党工委副书记何玲出席并对杨凌营商环境及产业发展情况进行推介。

孙科表示,陕台经贸合作有着悠久的历史,从20世纪80年代第一家台资企业落户至今,陕西累计批准台资企业已突破千家。一批台湾农业企业不断加大在陕投资,持续推动陕台农业领域融合发展。特别是近年来,陕西加大台资台企招引力度,加速推动惠台政策落实,持续优化营商环境,台商投资陕西已初步集聚成势。希望台湾企业家以这次活动为契机,在陕西这片投资沃土多走走、多看看,寻找产业机遇,发现合作商机。

刘天雄说,杨凌是全国六个海峡两岸农业合作试验区之一,近年来,杨凌连续举办各类涉台经贸活动,搭建与台商台企合作沟通的桥梁;全力以赴为台资企业办实事、解难事,营造优质环境,为台资企业落户提供便利。希望借助“陕台农业合作恳谈会”这个平台,强化农业领域交流合作,实现优势互补,协同发展。

何玲说,近年来,杨凌出台一系列利好的经贸政策,为扩大两岸农业经贸交流合作奠定了良好基础。希望杨凌巨大的潜力和商机能够“引得凤凰来”,共享现代农业发展新机遇,共赢开放合作新未来。

会期,西北农林科技大学、杨凌职业技术学院相关负责同志分别就学校科技发展现状、科研突破以及科技创新成果等进行推广介绍,杨陵区相关负责同志就7个乡村振兴项目进行推介。

台湾智慧农业发展协会副理事长、中延菌菇集团董事长林次郎,全国台企联农委会秘书长符文林,台湾中华两岸农业交流发展协会理事长朱国光分别就台湾农业发展经验、农业领域投资、休闲农业助力乡村振兴等内容和主题作了精彩的交流发言。

第三届农商银行董事长圆桌会成功举办

本报杨凌讯(农业科技报·中国农村网记者 梁方方)以共建“一带一路”倡议提出十周年为契机,全面推进乡村振兴,更好服务实体经济,9月21日,第30届中国杨凌农高会系列主题活动——“第三届农商银行董事长圆桌会”在陕西西安成功举办。

本次活动以“新时代 新农商——奋力谱写农商银行高质量发展新篇章”为主题,旨在促进农商银行间信息共享、策略共通、发展共行,进一步建立农商银行间深入合作、优势互补、携手共赢的新机制,为全面推进乡村振兴提供有力支撑,为持续高质量共建“一带一路”贡献“农商力量”。

本次活动由杨凌示范区管委会和丝绸之路农商银行发展联盟联合主办,陕西秦农农村农村商业银行承办,上海金融与发展实验室协办,活动邀请了陕西省政府相关领导、专家学者和来自全国各地的农商银行代表共聚一堂,围绕当前金融热点话题以及“一带一路”倡议下农商银行的发展机遇进行主旨演讲和经验分享。通过论坛及主题圆桌会的形式,全面展现新时代

农商人勇担时代使命的决心,以创新金融、科技金融助推乡村振兴的信心。

作为农村金融主力军,为乡村振兴注入源源不断的金融“活水”,是农商银行义不容辞的职责与使命。由陕西省农村信用社联社、陕西秦农农村农村商业银行股份有限公司主发起,丝绸之路经济带沿线55家农商银行共同成立的丝绸之路农商银行发展联盟更是责无旁贷。

自成立以来,联盟始终秉持“共商 共建 共享 互利 合作 共赢”的宗旨,依照“平等自愿、开放共享、多边合作、依法依规”的原则开展工作,联盟会员间及联盟与外部的交流合作更实、更广、更有成效,目前会员单位已达108家,分布在以西北五省为主的多个丝路沿线省、市、自治区,资产规模突破5万亿元,已然成为在全国具有一定影响力的金融合作组织和在全国农商银行系统具有较大影响力的金融合作平台。

活动中,杨凌示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马指出,自2020年示范区管委会与丝绸之路农商银行发展联盟签署战略合作协议以来,在服务示范区

现代农业、金融科技发展、改革创新等方面作出了很大贡献。面向未来,杨凌示范区希望能够进一步加强与各农商行的交流与合作,共同探索乡村振兴新业态,更精准有力地支撑现代农业发展和乡村振兴战略。

丝绸之路农商银行发展联盟成员一致表示,支持乡村振兴,是农商银行回归本源的固有阵地,是义不容辞的职责与使命。农商银行在未来的工作发展中,将全面践行农商银行的政治性、人民性、专业性,加快农商银行数字化转型升级,重塑核心竞争力,因地制宜走差异化转型之路,加快农商银行的精诚合作,推动资源共享、合作共赢。

本次活动还举办了“农商丝路行”启动仪式,未来丝绸之路农商银行发展联盟将持续发挥《丝路农金》杂志和丝路文化艺术专业委员会的主阵地作用,通过举办主题活动、文化艺术交流、征文评选、案例分析、课题研究、研讨交流和高管培训等多种形式的活动,全面促进联盟成员间的沟通交流、互学互鉴,加速推动农商银行高质量发展。

陕西210项农业科技成果和农特产品获评“三秦名优土特产”

本报杨凌讯(农业科技报·中国农村网记者 梁方方 件佳伟)为深入贯彻落实中央一号文件精神,做好“土特产”文章,打造乡村振兴地方品牌,为农村产业发展和农民增收致富贡献力量,9月20日,在第30届中国杨凌农高会期间,由农业科技报社主办的“三秦名优土特产评选活动颁奖大会暨2024强农优选全国名优土特产评选活动启动仪式”在农高会C馆顺利举行。来自陕西省各地210项农业科技成果、农特产品获评“三秦名优土特产”。

“三秦名优土特产”征集评选活动自4月份开展以来,在全省范围内征集了具

有陕西鲜明特色、历史传承、文化内涵和市场认可度高的各类土特产500余款,其中涉及农副产品、工艺品、地方特色美食等多个领域。通过前期征集、宣传、网络投票、专家评审等环节,最终评选出最能代表陕西地域特色的名优土特产铂金奖产品10款,金奖产品35款,银奖产品70款,优秀作品95款。

产业振兴是乡村振兴的重中之重,落实产业帮扶政策,就要做好“土特产”文章。作为全国知名的涉农媒体,近年来《农业科技报》发挥媒体融合优势,坚持不懈面向全国推介宣传陕西省名优特新农产品、推广现代农业先进技术,强龙头、补

链条、兴业态、树品牌,推动乡村产业全链条升级,增强市场竞争力和可持续发展能力,得到了农科专家、涉农企业和广大农民群众的广泛好评。

为进一步挖掘、宣传、推广全国名优土特产,让更多乡土产品驶上产业化的快车道,成为促进农民增收、助推乡村振兴的重要支撑,颁奖大会现场同时启动了“2024强农优选·全国名优土特产评选活动”。

杨凌农科传媒集团党委书记、董事长,农业科技报社社长梁孝宏致辞。陕西省西甜瓜产业技术体系首席专家、西北农林科技大学教授、“三秦名优土特

产”评选活动专家评审组成员马建祥代表专家讲话。山西省运城市农业农村局党组成员、副局长薛艳丽,河南省三门峡市科技局副局长韩跃峰,甘肃省定西市科学技术局三级调研员王应征,陕西省商洛市农业农村局副局长刘云峰,陕西省渭南市农业农村局副局长刘刚,杨凌职业技术学院继续教育与培训学院院长黄璞以及杨凌农科传媒集团党委班子成员出席活动并为获奖代表颁奖。



扫码获取三秦名优土特产获奖名单